Система Basis DSA

Сеттинг Аветурия (generic?)

Сборник B12/A58 Der Zug durch das Nebelmoor

Болото Жизни (Die Sümpfe des Lebens)
Франк Пфайфер (Frank Pfeifer)
Предисловие


«Болото жизни» - соло-приключение для искателей приключений, воинов и карликов 1-5 уровня. Магически одаренные персонажи для этого приключения запрещены.


Блуждания героя по болоту нельзя отобразить на карте – фактически, приключение в основном состоит из выбора действий, а не дороги. От игрока требуется лишь записывать на бумажке номера параграфов, где он уже побывал, чтобы упростить ориентацию.


Вот, собственно, и все. Берите кубики, Лист Персонажа и карандаш, создавайте отважного героя, влезайте в его шкуру и отправляйтесь прямиком на параграф 1.
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Странствия по Авентурии привели вас в небольшой городишко, чье имя вы уже позабыли. Зато не забыли историю, однажды вечером услышанную там от старого канатчика.


В северной Авентурии, за лесом Саламандры, где-то между Тъёлмаром и Ривой лежит болото, так называемое «Болото жизни». Говорят, что когда-то это были пахотные земли, посреди которых с незапамятных времен бил источник молодости, и каждой твари его воды дарили жизнь вечную. Однажды там поселились люди. Не были им ведомы ни нужда, ни голод, как не знали они болезней и старости. Но, как это свойственно людям, какие бы богатства их не окружали – да еще и столь доступные – а только было им мало. Возомнили они себя достойными божественности. Но боги мудры и дураков терпят, лишь пока те не причиняют вреда. От Судьбы не уйти – жил там человек по имени Эрдог Хардан. Был он угрюм и знался с Черной Магией. Околдовал он людей, так что вскоре все подчинялись его воле. А больше всего хотелось ему обрушить силы зла на свою родину – Авентурию, прочие же помогали ему совершенно бескорыстно. И решил тогда Прайос, что увиденного достаточно и пора действовать. И наслал он сперва Огонь, всю жизнь погубивший, затем Потоп, превративший землю в болото, а затем окутал всю страну густым туманом, чтобы никто не мог войти туда. Лишь один спасся от избиения – Эрдог Хардан. Он исчез, и больше его не видели. Все прочие жители влачат призрачное существование – они не живы, но и не мертвы.

Ныне же, согласно легенде, Источник заколдован. И ежели кто отправится на поиски, то найдет он, прежде всего, проклятую землю и нежить. Сам же Источник дарует силу молодости и вторую жизнь.

Так говорил старик в тот вечер, и история все еще не выветрилась из вашей памяти. С той поры вы немало путешествовали, и в некоторых местах история подтвердилась, так что вы, наконец, решились поискать Источник жизни.


Для начала вы отправились в Тъёлмар, чтобы там, в стране болот, подобрать себе снаряжение.


Тъёлмар стоит на реке Свелльт сразу к югу от Великого Болота, откуда по правому берегу реки можно добраться как в просторы болота, так и в низины побережья залива Рива. Каждый год весной с Орочьих гор стекают потоки талой воды, поднимая уровень Свелльта, так что та выходит из берегов. По этой причине Тъёлмар, куда вы держите путь, стоит на сваях. Еще одна достопримечательность Тъёлмара это канаты, переброшенные с крыши на крышу подобно гигантской паутине. Во время наводнений они служат транспортной сетью. 

Летнее солнышко не по-северному припекает с голубых небес в то утро, когда вы закончили снаряжаться. Во время пребывания в городе вы выяснили, что «Болото жизни» находится в двух-трех днях пути на северо-восток от Тъёлмара. Оно лежит за Великим Болотом, на равнинах между заливом Рива и лесом Саламандры. Весьма уединенное место. Лишь дорога к Риве нарушает эту глушь. Ходят жутковатые истории о населяющих топь обитателях, называемых «болотными хмырями». Якобы они состоят из грязи, плесени и дохлых безымянных гадов, наделенной магической жизнью. Они похожи на людей, только маленькие, очень уродливые и с серой кожей. Укусив кого-то, они усаживаются на плечи жертвы и подчиняют ее своей воле. Оседлавшего хмыря уже не стряхнуть, потому что он составляет со своей жертвой одно целое. Их кожа твердеет, и до самой смерти из тела жертвы каждый год будет вырастать по такой твари. Люди называют их «хмыриными женами».

Можете выбрать снаряжение, какое сочтете нужным. Для еды используется следующее правило: один паек, состоящий из хлеба, сыра и копченой колбасы, весит 20 унций, восстанавливает 1 очко жизненной энергии и стоит 2 гелера. Пайков можно набрать, сколько захотите. В тексте приключения будет оговорено, когда можно сделать привал и перекусить.


По дороге ходят обозы мелких торговцев в Риву – можете присоединиться к ним по пути до болота. Поспешно пересчитываются товары, завязываются ремни, проверяются поводья с хомутами. Подходите к фургону и спрашиваете, почем одно место. Цена билета два серебряных талера. Наконец раздаются несколько громких понуканий, и обоз трогается.


Дорога ведет мимо заливных лугов и сочных пастбищ. Монотонность пространных пейзажей скрашивают небольшие рощицы ив, берез и сосен, на плодородной почве расстилаются плотные ковры подлеска и вереска. Воздух наполняет жужжание насекомых и чириканье птиц. На третий день пути с севера наползают тучи. Если вы собираетесь в болота, наступило время попрощаться с караваном.


Отправитесь в болота – параграф 58

Продолжите поездку в Риву – параграф 38
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Просыпаетесь в своей кровати, взмокнув от пота. Ну и кошмар! Спать больше не хочется, поэтому зажигаете ночник. В его свете видите пару многогранников и книгу «Болото жизни». Заинтересовавшись, открываете ее и… начинаете читать параграф 1.
3

Камыш наконец-то заканчивается. Перед вами вновь маячит серый силуэт. Притаившись, наблюдаете сквозь стебли. Вновь звучит рог. 

Можете двинуться к силуэту (параграф 67) или пойти к старой иве на берегу (параграф 109).
4

- Иди и помоги мне, вот сюда!
Делаете, что велят. Параграфом 87.
5

К несчастью, вашему герою уже не помочь. С бульканьем он тонет в трясине. Запишите номер этого параграфа и переходите на параграф 134.
6

Затем старик хватает вас за руку, смотрит в глаза и едва слышно бормочет что-то вроде «баннбалдуин».

Теперь прибавьте вашу Мудрость к удвоенному уровню – это ваша Устойчивость к Колдовству. Бросьте три шестигранника и сравните выпавшую сумму со своей Устойчивостью к Колдовству. Если ваша Устойчивость больше, тогда дальше читайте параграф 141. В противном случае читай дальше.

Вы сразу же преисполняетесь симпатии к старому козлу, и теперь ваше единственное желание следовать за ним и выполнять его распоряжения (параграф 124).
7

Почва чавкает под ногами. Туман такой, что даже вытянутой руки не видно, поэтому сгорбленную фигуру замечаете, лишь оказавшись перед ним. Это собирающая травы девушка застенчивого вида.

- Ты живешь в болоте? – спрашиваете ее.


- Да, я здесь родилась.


Расспрашиваете об Источнике Жизни.


- Я не могу сказать, где он находится, или как туда добраться. Но моя мать знает. Она живет в избушке вон там, прямо. А теперь извини, но мне надо работать, ведь утром моя свадьба.


Последуете указаниям девушки и пойдете к дому (параграф 8) или нет (параграф 159)? 
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Вы стоите перед небольшой деревянной избушкой. Возле двери лежит поленница дров, а перед избушкой вырыт колодец. Сквозь ставни пробивается неверный свет.

Подойдете к двери (параграф 151) или осмотрите колодец (параграф 84)?
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Старик благодарит за спасение. Он не ожидал, что в этой глуши окажется еще кто-нибудь. Вот лично он здесь потому, что где-то здесь спрятано немалое сокровище, которое он хочет найти. Он предлагает вам искать сокровища вместе и готов поделиться, ведь вы спасли его. Энергичность молодости и мудрость старости прекрасно дополнят друг друга.

Согласитесь (параграф 124), спросите его об Источнике Жизни (параграф 46) или скажите старику до свиданья (параграф 6)?
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В старуху будто черт вселился. Схватив нож, она яростно сопротивляется.
Старуха:  MU: 11, LE: 15, AT: 7, PA: 5, TP: W+1.  

Если ваш герой потеряет все свои очки жизни, не нанеся в ответ ни царапины, прочтите параграф 134, только запишите сперва номер этого параграфа. Если вы хоть раз раните своего противника, прочтите параграф 143.
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Нащупав какую-то ткань, хватаете и тянете. А в ткани-то покойник! Но прежде чем отпихнуть его назад, замечаете, что бедняга держит кожаный кошель, который и осматриваете. Внутри лежит 16 дукатов и изумруд в 10 карат!

Теперь вы можете посмотреть главное помещение (параграф 18) или другой дом (параграф 57).
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Перед вами в тумане возникают странные колья, вбитые в землю. Сверху на столбы надеты черепа, к столбам крепятся желтые птичьи перья, покрытые красными потеками щиты и сломанные мечи. Семь таких тотемов воткнуты вокруг толстого бука. Вся эта композиция расположена на острове за неприступной полосой трясины. Единственная дорога туда – переброшенная через топь прочная ветка.

Полезете по ветке на остров (параграф 146) или пойдете на звук рога (параграф 157)?
13


Крики ничем не помогают. Наивно ожидать, что готовый прийти на помощь человек окажется в такое время в таком месте. Даже здешние хмыри не проявляют особого интереса к вашей участи. Так что сохраняйте спокойствие и ждите – время работает на вас. Параграф 66.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 161) или налево (параграф 130)?
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Ищете в болоте дорогу, но туман все гуще, и некоторое время спустя вы окончательно заблудились. Тоскливо засосало под ложечкой. Сможете ли вы совладать с растущей тревогой?

Проверьте ваше Обаяние.


В случае успеха вы держите себя в руках и читаете параграф 93.


Однако неудача означает, что вашего героя охватила паника. Запомните номер этого параграфа и переходите на параграф 44.
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Как дичь на охоте вы мчитесь сквозь туман, надеясь скрыться. Но берегитесь! Тут хватает предательских окон трясины. Вы как раз оглядываетесь, не видите за спиной никаких разбойников, но обрадоваться не успеваете, потому что именно в этот самый момент влетаете в трясину, которая тут же начинает вас засасывать. Потребуются огромные усилия, чтобы спастись.

Сделайте проверку Силы.


В случае неудачи прочтите параграф 59.


В случае же успеха читайте дальше.


Задыхаясь, выползаете на твердую почву. Но ваша одежда промокла и вам холодно. Чтобы согреться, пожертвуйте тремя очками жизни. 


Но вот вы вновь готовы к поискам Источника (параграф 116).
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Не успели вы отойти, как повстречали престранную компанию. Вчерашняя старуха и девушка возле нее – должно быть ее дочь – возглавляют группу закутанных горбунов, мужчин и женщин. Между них скачут уже виденные вами серые уродцы. Девушка понурила голову и выглядит печальной. Процессия, приплясывая, проходит мимо вашего укрытия. И куда же они, интересно, направляются? Не в хмыриный ли лагерь? Решаете пойти за ними на безопасном расстоянии. Кустарники довольно густые, так что вам есть, где укрыться. Затем процессия выходит на большую площадь, где царит столпотворение. Параграф 102.
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Каменные врата ведут в древнее святилище, ныне заброшенное. Ныне тут поселились  Смерть и Разложение. Фрески на стенах и потолке давно осыпались. Оконные проемы, некогда украшенные цветными витражами, показывают лишь серый пейзаж, такой же серый, как возвышающиеся стены. Опрокинутые колонны, разрушающиеся ниши, заросшие мхом статуи - все свидетельствует о вечной силе Природы и преходящести Земного.


И тут до вас доносится шум. Что-то вроде булькающего храпа где-то в соседней комнате.


Можете пойти туда (параграф 118) или выбрать другой дом (параграф 57).
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Прекрасная серенада чарует ваш слух, а потому вы бредете в том направлении, пока не приходите к дереву, на котором сидят двое сказочных существ – сирены. Это женщины с телом птицы, обладающие силой лишать своей песней людей силы воли и нести им погибель. В тот самый миг, как вы это понимаете, вы выхватываете оружее и пытаетесь заставить этих тварей умолкнуть:
Сирены (2): LE: 25, RS: 2, PA: 6. 


Сирены не атакуют, только парируют. Их атака – это пение. Так как вам не нужно отбивать вражеские атаки, получаете две атаки в раунд боя. Если обе ваши атаки в раунде успешны, сирены замолкают. Они улетят, когда у них останется меньше 10 очков жизни.
Вам не удастся догнать их. По крайней мере не тогда, когда все еще слышен хриплый крик о помощи, и вы просто обязаны посмотреть, кто попал в беду – параграф 35.

Однако если вы промахиваетесь дважды в раунд, сирены возобновляют пение. Продолжайте приключение на параграфе 30.
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Существо исчезает в пелене тумана, и больше там ничего не разглядеть. Звук шагов также затих. Неожиданно сзади раздается рычание, и на вас бросается здоровая дикая собака с оскаленной пастью.

Вы должны сражаться с ней или можете попытаться успокоить зверя. В каждом раунде боя можете вместо своей атаки или парирования делать одну проверку Обаяния. Каждая неудачная попытка утихомирить животное означает, что вас укусили на один шестигранник. 

Собака: MU: 16, LE: 20, RS: 1, AT: 12, PA: 6, TP: 1W+1.  


Если победите в бою, прочтите параграф 114.


Если вас загрызла собака, запишите номер параграфа и отправляйтесь на параграф 134.

Если вам удалось успокоить собаку, прочтите параграф 31.
21


- Милосердные разбойники, сжальтесь над бедным, больным человеком, которому нужно кормить жену и тринадцать детей. Неужели вы не слышали о Робинхуте, враге богатых и заступнике бедных? Неужели ваши сердца из камня? Неужели вас не трогают бедствия и страдания этого мира? Не думаю, что это хорошо, право слово!

Ваша проповедь возымела успех. Их каменные лица смягчились, и с увлажнившимися глазами разбойники освобождают проход. Можете идти на параграф 116.
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- Откуда ты знаешь, что я ищу?


Старуха хихикает.


- Ой, да все приходят в эти места в поисках Источника Жизни. Но все находят смерть.


Она приглашает вас войти, и вы входите в приземистый домик. Параграф 121.
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Она отбрасывает накидку назад, и вместо предполагаемого горба видите сидящего на ее плечах и корчащего рожи уродливого карлика.

- Вот мой муж, хмырь болотный!


- А твоя дочь, она?...


- Нет, у меня только сыновья, и их здесь нет. А теперь убирайся! Завтра в болоте свадьба, которую ты не переживешь. Да, и не забудь о своих манерах, когда повстречаешь линдвурма, владыку змиев!

Она выталкивает вас за дверь и захлопывает ее.


Что собираетесь делать?


Отправитесь обратно в Тъёлмар (параграф 15) или продолжите поиски (параграф 93)? 
24


Это случилось – вас укусил болотный хмырь. Другой орет на него:

- Ах ты ящерица! Это же главное блюдо для нашей свадьбы!


- Да ладно, я только попробовать…


- Давайте все уже тогда попробуем!


Но препирательства этих тварей больше не волнуют вашего героя. Ваша сила воли слабеет и отныне и впредь он будет рабом и родительницей хмырей, пока какой-нибудь отважный герой не спасет его. Вам же тем временем стоит взять нового героя и начать приключение заново.

25


Пути обратно нигде не видно, и где его искать неизвестно. Страх поднимается в вас. Осталось ли у вас мужество? Сделайте проверку Мужества.


Удалось ли вам одолеть страх (параграф 166)? Или же вы совсем теряете голову – тогда запишите номер этого параграфа и отправляйтесь на параграф 44.
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Чувство направления говорит вам, что озеро должно быть где-то перед вами.


Можете пойти туда, если хотите (параграф 132) или вернетесь в болота (параграф 12).
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- Сегодня у нас будет человечинка (ушам не верите – это о вас!).

- Печень должна еще дергаться, тогда самое то.

- Ммм, а я всегда любил глаза, особенно, когда они еще тепленькие. 


Возле ямы с трясиной мерзкая компашка останавливается. Вам развязывают руки, обвязывают вокруг шеи кожаный шнур и спихивают в болото. Зыбкая топь быстро вас обхватывает и начинает неудержимо тащить на глубину. Мало того, один из этих чертей еще и запрыгивает вам на плечи. Что он делает? Наклонив к вам прочный побег ивы, он привязывает к нему кожаный шнур, затем спрыгивает с вас. Ива сгибается все сильнее, следуя за вашим погружением, пока не натягивается так сильно, что останавливает вас. К этому времени из трясины торчит лишь ваша голова.

Болотные хмыри возвращаются к своим делам, оставляя вас болтаться, как толстую рыбу на кукане – они знают, что добыча от них все равно не сбежит, удерживаемая трясиной. Так проходит время до сумерек. Пиршество нечистой силы достигает первой кульминации. С воплями, от которых и мертвый проснется, они тащат тяжелый котел с раскаленными углями, из которых торчат пыточные инструменты. Котел ставят возле побега ивы, все еще удерживающей вас. Затем исчезают.

Немного погодя осторожно приближается тонкая фигура. Эта девушка. Она смотрит на вас с сочувствием и говорит:

- В столь ужасный день не должны мучится сразу двое. Хватит с них и меня. Ты этим чудовищам живым не достанешься!

И с этими словами они принимается возиться с узлом, которым ваш кожаный шнур крепится к иве. Сейчас вам нужно соображать побыстрее, иначе это добросердечное дитя прервет ваши приключения раньше, чем хотелось бы.


Скажете ей, что влюбились в нее (параграф 111).

Заверите, что знаете верный способ спасти ее и эту проклятую землю (параграф 39).


Вы всю жизнь мечтали стать главным угощением на пиру (параграф 138).
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Из дымки проступают силуэты поселения странных очертаний. Большинство домов утонули совсем или почти, так что видны лишь стропила крыши. Остальные дома это разбитые и заросшие развалины и руины. Сколько же времени прошло? Тем не менее, вас не оставляет ощущение, что огромное бедствие было лишь недавно. Лишь в самом сердце деревни уцелело несколько домов. Также там есть колодец.

Вы, разумеется, можете осмотреть колодец (параграф 104). Однако, также можно отдохнуть (параграф 40) или осмотреть руины (параграф 57).
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- Хватай чужака!


Вас быстро хватают и обезоруживают. Затем связывают и уводят на параграф 27.
30


Божественное пение раздается вновь… Вряд ли герою повстречается в болоте что-то более прекрасное. Запишите номер параграфа и отправляйтесь на параграф 134.
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Вам удалось приручить собаку. Если теперь вы дадите ей хотя бы один паек из ваших припасов, она пойдет с вами и даже будет сражаться на вашей стороне (для чего вам нужно будет успешно проверить Обаяние). За каждый скормленный собачке паек получаете право на один бросок. Еда восстанавливает ей жизненную энергию так же как и вам. Если противников несколько, она возьмет на себя одного. Дальше параграф 114.
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Дверь в сарай открывается со скрипом. Внутри довольно живописно. Солома почернела и давно сгнила. На стенах и полу проросли огромные пучки плесневых наростов, переливающихся на свету всеми цветами радуги. Здоровущие рыжие пауки сплели своими мохнатыми лапками огромнее тенета между старых балок. Да и прочей живности здесь в избытке, кстати, кто-то уже заполз вам на плечо.

Можете обыскать сарай (параграф 69) или выбрать другой дом (параграф 57).
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Схватить прыткую старуху не удалось, но хоть в болоте не утонули. Считаете, что с вас хватит, и вернетесь в Тъёлмар (параграф 15) или хотите продолжить (параграф 152)?
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- О, что за природная сила и великолепная мощь! Какая честь для меня – привлечь ваше внимание. Воистину, незабываемые впечатления. Вы поразили меня до глубины души, брутальные работники ножа и топора, романтики…

- А ну заткнись, шут гороховый!


Не сработало. Но у вас все еще есть выбор удрать (параграф 47), сдаться (параграф 169) или сражаться (параграф 71).
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Несколько существ душат старика. Выглядят они кошмарно – их плоть частично высохла, а частично отпала, обнажив кости. Бледные руки обвиты вокруг беспомощной жертвы, чьи крики все глуше. Не раздумывая, вынимаете оружие и бросаетесь в неравный бой.

Ваш противник – три нежити. Разумеется, по-настоящему никаких очков жизни у них нет, речь просто о физической прочности их тел.

Нежить (3): MU: 0, LE: 10, RS: 0, AT: 5, PA: 4, TP: W+2. 


Сбежать вы не можете – чары заставляют вас биться дальше. 

Если проиграете бой, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.


Одолев нежить, прочтите параграф 9.
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Подходите к этому чуду поближе, и понимаете, какого дурака чуть было не сваляли – нет никакого чудовища! Это просто четыре растущих рядом дерева, чьи кроны переплелись, а в тумане стволы выглядели ногами, а кроны – туловищем. А как насчет глаз? Это болотные огоньки, угнездившиеся средь вершин, чтобы вызвать у вас наваждение. Продолжаете свой путь (параграф 166).
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Осторожно заглядываете в окно. Внутри темно. Тогда медленно открываете дверь и входите в просторную комнату. Тут чисто и ухоженно. У стен стоят опрятные посудные шкафы, в которых выстроились тарелки и горшки. Над очагом развешаны по ранжиру половники, поварешки и пожарешки. Посреди комнаты стоит стол, за которым пристроился человечек, столь маленький и неприметный, что вы не сразу его заметили.

- Мог хотя бы и поздороваться, раз не хватило вежливости постучать!


Запинаясь, исправляете оплошность.


- Раз уж ты здесь, окажи мне услугу. Видишь мои руки?


Тут вы замечаете, что вместо рук у него из плеч растут ноги. Ну а вместо ног у него руки.

- Я вывихнул суставы во время уборки. Пожалуйста, дерни резко и сильно за руки или ноги, без разницы, и все будет в порядке.

Выполните его просьбу (параграф 73) или нет (параграф 96)?
38

Еще через два дня караван прибывает в Риву. Но что вас ожидает в Риве – это совсем другая история, о которой не стоит говорить в этой книге.
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Слышится хриплый крик:

- Силета, ты что творишь? А ну немедленно сюда!


Печально взмахнув ресницами, она отворачивается и исчезает.


Теперь начинается дождь – вернее сказать, льет как из ведра. Вода собирается поверх грязи, не щадя и вас – вскоре вода уже щекочет вам подбородок. По-видимому, вы живьем каннибалам не достанетесь. Что будете делать?


Пошлете проклятие небесам (параграф 52), заглянете в глаза ужасной смерти (параграф 156), позовете на помощь (параграф 13), проснетесь от ужасного кошмара (параграф 2), выпьете воду (параграф 131) или подождете (параграф 66)?
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Можете поесть из своих припасов. Однако сейчас самое время узнать, не подхватили ли вы болотную лихорадку.


Пообедав, бросьте двадцатигранник и сравните выпавшее число с вашей жизненной энергией. Если выпало больше, значит вы заболели и должны не только потерять пять очков жизни, но и снизить каждый из пяти атрибутов на единицу (боевые показатели при этом также уменьшаться!).


Если лихорадка вас прикончила, запишите номер параграфа и прочтите параграф 134.


Теперь можете осмотреть колодец (параграф 104) или здания (параграф 57).
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Где вы хотите искать Источник Жизни:

В приозерных камышах (параграф 3) или в болотах (параграф 122)?
42


Колдовская книга не утратила своей силы. Магические создания, вроде болотных хмырей, гораздо чувствительнее людей к таинственным эманациям книги. Все умолкают. Параграф 129.
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Путь к дому все еще свободен. Вы лихорадочно принимаетесь рыться в поисках ларца, работая изо всех сил, но безуспешно. Слышно, как на деревенской площади кричит старик.

Поспешите к нему (параграф 103) или попробуете сбежать (параграф 137)?
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Охваченный паническим страхом, вы рванулись, куда глаза гладят, по этой незнакомой местности, пока внезапно не понимаете – вы забежали в трясину. Сможете ли вы спастись? До твердой почвы пять шагов. Делайте за каждый шаг проверку Силы. Если три из пяти проверок будут успешны, вы вырвались. Потеряйте из-за усилий 3 очка жизни и читайте параграф 93.

Если провалены больше двух проверок, прочтите параграф 134. Записали номер предыдущего параграфа? Хорошо, он вам еще пригодится!
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Неожиданно у человечка появляется в руках дубинка, и он обрушивает на вас град ударов.

Первый раунд боя целиком предоставлен шустрому человечку, т.е. вы не можете ни атаковать, ни парировать. У него три атаки и одно парирование в раунд.

Человечек: MU: 18, LE: 100, RS: 7, AT: 13, PA: 17, TP: 1W. 


Если вы вышибли из него хотя бы одно очко жизни, прочтите параграф 153. Ваш герой был повержен? Запишите номер этого параграфа и отправляйтесь на параграф 134. 
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Старику нечего вам сказать. Старые волшебные сказки, по его словам, были придуманы людьми, чтобы скрасить унылость этих мест.


Теперь можете попрощаться с ним (параграф 6) или пойти вместе с ним (параграф 124).
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Сбежать не так-то просто – оборванцы следуют за вами по пятам.


Попытаетесь затеряться в тумане (параграф 16) или побежите назад, к дороге на Риву, до которой три часа пути (параграф 101)?
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К несчастью для вас то, что казалось ковром мха, оказалось жадно распахнутой пастью трясины. Проваливаетесь в яму и начинаете тонуть. В панике хватаетесь за растущие поблизости камыши и пытаетесь выбраться. Сделайте проверку Силы:


В случае успеха вам на параграф 142, при неудаче – на параграф 5.
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Небо светлеет. Прокладывая дорогу сквозь густые камыши, слышите пение птиц. Наконец завеса тумана расходится, и вашим глазам предстает красивое озеро, отражающее свет заката. В наступающих сумерках голосят лягушки. Над водной гладью скользят дикие гуси. Но вместо того, чтобы сесть, они улетают. Возможно, они почуяли некие зловещие чары этого места. Для вас же время подумать о ночлеге. Возможно, это дерево у воды подойдет. Если связать несколько веток, выйдет недурственное в данных обстоятельствах ложе. Забираетесь туда и устраиваетесь по возможности удобнее. Последний взгляд по сторонам – все спокойно. Закрыв глаза, засыпаете. 

Насколько глубоко спит ваш герой?


Чутко (параграф 160) или крепко (параграф 62)?
50

Из горшка вылетает рой свирепых комаров, облепляет вас и начинает сосать. Бросьте шестигранник – столько очков жизни вы теряете вместе с кровью. Если ваша жизнь упала до нуля, запишите номер этого параграфа и переходите на параграф 134.

Самому вам не справиться. Тогда старик бормочет «паралу-параляйн…». И гнусные кровососы тут же осыпаются на пол как мелкая пыль.


- Дурень, прекращай играться с тем, чего не понимаешь!


Параграф 4.
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Ваша учтивость не производит на змею никакого впечатления. Параграф 60.
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Спокойствие, только спокойствие! Даже такая ситуация для заслуженного героя не настолько катастрофичная, чтобы винить высшие силы, которые уже работают над решением вашей проблемы. Поэтому ждите. Время на вашей стороне. Ждите параграфа 66.
53


Посреди болот и туманов выходите на развилку. Пойдете направо (параграф 130) или налево (параграф 99)?
54


Дерзко покидаете свое укрытие и как ни в чем ни бывало выходите к вопящей ораве. На вас моментально запрыгивают два хмыря. Брезгливо их стряхиваете.

- Где ваше уважение к Эрдогу Хардану? Я пришел к вам в этом обличье, дабы отпраздновать окончательный союз с тьмой.


- Где уж тебе быть Эрдогом Харданом, молокосос! – скалится кто-то из толпы.

- Тихо! – восклицает другой. – Мы действительно ожидаем великого мастера. Он пока еще не прибыл.


- Он перед вами! – повышаете голос.

- Докажи это нам!

Если вы считаете, что можно в качестве доказательства продемонстрировать колдовскую книгу Эрдога Хардана (и если она у вас есть), отправляйтесь на параграф 42.

Однако если вы считаете, что с этой задачей справится кость Гиррита, тогда продемонстрируйте ее собравшимся в параграфе 98.

И так как вы понятия не имеете, что еще можно предоставить в качестве доказательства, то если ни одного из этих предметов у вас нет, отправляйтесь на параграф 29.
55


Снизьте на 1 показатели всех ваших атрибутов (не забудьте пересчитать боевые показатели!) и потеряйте 5 очков жизни. Если вы еще живы, переходите на параграф 108.


Если лихорадка прикончила вашего героя, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.
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В каменном доме старый кладоискатель рьяно разгребает камни.


- Заходи и помоги немощному дедушке с тяжелой, но выгодной работой!


Поможете (параграф 149) или откажетесь (параграф 164)?
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Сквозь туман проглядывают останки стен. От них веет чем-то зловещим – предостережение всем живым. Фахверковый дом выглядит наполовину сохранившимся, как и сарай по соседству. За ним стоит старая деревянная хата, внешне совершенно целая. А вот храму и впрямь досталось – западный флигель затонул и сейчас лишь едва выступает над болотом – но стоит его осмотреть получше. Не считая этого, повсюду можно увидеть лишь стены, оконные карнизы и дверные арки. А нет, каменный дом без крыши за храмом вполне многообещающий. Какой дом выберете? 

Фахверковый дом (параграф 144), сарай (параграф 32), деревянную хату (параграф 37), храм (параграф 94), каменный дом (параграф 56) или просто покинете это место (параграф 123)?
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Расставшись с торговым караваном, топаете по болотистой местности. Небо сейчас полностью затянуто тучами, горизонт исчез в дымке. Отдельные деревья и кусты растут среди высокой болотной травы, где наяривают свои концерты сверчки и лягушки. Дорога разветвляется.


Можете остаться на старой дороге (параграф 7) или свернуть на узкую тропинку, вьющуюся среди затянутых туманом мест (параграф 106).
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Слишком поздно, вам уже ничем не помочь. В последний момент замечаете на берегу фигуру. Это девушка. Затем вы тонете, теряя сознание. Параграф 135.
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Змея расценивает это как угрозу и атакует.

Змея: MU: 14, LE: 20, RS: 2, AT: 17, PA: 4, SP: 1.  


Эта змея не ядовитая, а констриктор – она пытается обвить вас. Успешная атака змеи и проваленное вами парирование означает, что змея начинает вас удушать. Вы можете освободиться, выполнив проверку Ловкости или Силы, обе со штрафом 5.  За каждый боевой раунд в змеиных витках вы теряете 1 очко жизни.

Если вы одолеете змею, читайте параграф 41.


После успешной попытки освободиться вы можете удрать – параграф 3.


Если змея задушит вашего героя, запишите номер этого параграфа и отправляйтесь на параграф 134.
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Похоже, здравый смысл покинул вас. Дорога, по которой вы сюда пришли, исчезла. Необходимо искать выход, а вы вместо этого заблудились еще сильнее. 


Сделайте проверку Мудрости:


Если проверка успешна, идите на параграф 93.


Если же вам не хватило Мудрости, запишите номер параграфа и отправляйтесь на параграф 44.
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Ночной отдых восстановил вам два шестигранника жизненной энергии. Параграф 100.
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Это было не самой удачной идеей. На что бы вы там ни рассчитывали, это не происходит.


Шкура линдвурма защищает вас от ожогов. Однако больше в ней нет необходимости.


Теперь готовьтесь к драке. Параграф 85.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 99) или налево (параграф 89)?
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Ваш противник линдвурм. Надеемся, вы уцелеете.
Линдвурм: MU: 18, LE: 45, RS: 4, AT: 12, PA: 6, TP: 2W. 


Если победите, можете снять с него шкуру и забрать с собой (она весит 650 унций) – параграф 41.


Также вы можете и сбежать – параграф 76.


Если же время вашего героя подойдет к концу, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.
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Вот и случилось то, на что вы надеялись, но не смели рассчитывать. Из-за дождя яма с трясиной быстро заполнилась водой, и вода же разжижает трясину, делая ее менее топкой и цепкой. Равновесие сил в системе ива-притопленная жертва нарушилось, и дерево начало распрямляться, сперва медленно, а потом все быстрее, вытаскивая вас из беды. Наконец вы ступаете на надежную почву двумя ногами и возносите благодарственную молитву Небесному Поливальщику, за столь изобретательный способ спасения.

От пут вы избавляетесь с помощью брошенных пыточных инструментов. Наконец-то свобода. Неподалеку горит синее пламя, подсвечивая голубым фигуры впавших в экстаз плясунов. И тут вас обнаружили – параграф 170.
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Запах дыма усиливается. Очевидно, серый двигается к костру. Часто звучит рог. Затем серый сворачивает на другую дорогу.

Можете бросить преследование и подкрасться к предполагаемому костру (параграф 157), или осторожно продолжить преследование (параграф 75).
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Скрипучая деревянная лестница уводит вас вниз, в комнату неправильной формы, залитую по пояс водой – крипту. На черной жиже танцует просачивающийся сквозь открытый люк скудный солнечный свет. В стенных нишах лежат высохшие костяки.

Можете побрести по воде посмотреть, что там храпит и булькает за невидимым от лестницы изгибом комнаты (параграф 163). Также вы можете подняться и осмотреть основное помещение (параграф 18) или другой дом (параграф 57).
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Ваши труды принесли лишь груду хлама: ржавые косы, цепы, грабли и прочий инструмент.

Но неожиданно под кучей соломы что-то задрожало и заколыхалось.


Подождете и посмотрите в чем дело (параграф 86) или покинете сарай и поищите в другом месте (параграф 57).
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Вы вступаете в бой с линдвурмом. Укус его клыков страшен, удар когтей ужасен, а взмах хвоста кошмарен.

Линдвурм: MU: 18, LE: 45, RS: 4, AT: 12, PA: 6, TP: 2W. 


Удрать из боя невозможно, так как линдвурм быстрее вас.

Если вы сражаетесь колдовским мечом, он оказывает следующий эффект – ваш удар ускоряется настолько, что противник не может парировать столь мастерскую атаку. Однако, требуются особые навыки, чтобы управляться с оружием на такой скорости – ваш показатель атаки уменьшается на три. 


Если у вас есть книга по черной магии Эрдога Хардана, ее эффект прямо противоположный. Показатель атаки линдвурма возрастает на три, а вы больше не можете парировать. Вам требуется три боевых раунда, чтобы достать книгу и вышвырнуть ее в болото. 


В случае вашей победы можете, если хотите, содрать с линдвурма шкуру и взять с собой (она весит 650 унций). Дальше читайте параграф 88.


Однако, если ваш герой повержен, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.
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Быстро выхватив свое оружие, свирепо атакуете разбойников.

Разбойники (2): MU: 11, LE: 30, RS: 2, AT: 9, PA: 7, TP: 1W+3. 


Если вы сдаетесь, прочтите параграф 169.


Если разбойники убьют вашего героя, отправляйтесь на параграф 120.


Если попробуете удрать, прочтите параграф 47.


В любом случае после восьмого раунда боя загляните на параграф 165.
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С учтивой улыбкой спрашиваете:

- Я ищу Источник Жизни, скажи, где мне искать?


- Смерть ты найдешь!


Продолжите разговор со старой образиной в надежде добиться ответа (параграф 95), или угостите ее парой тумаков (параграф 125)?
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Человечек облегченно вздыхает:

- А-а, да-а, так хорошо. Но это еще не все, ты видел мою голову?


Святые небеса! Голова-то у бедолаги повернута задом наперед!


- Не повернешь ли ее обратно?


Вы можете выполнить и эту просьбу (параграф 150) или отказаться (параграф 96).
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Хватаете носяру и поворачиваете, ставя на место. Человечек просто в восторге. Он Гиррит, кобольд, и прежде чем вознаградить вас, он хочет познакомить вас со своей семьей. Он открывает дверь в заднюю комнату, и что же вы видите? Неисчислимые орды кобольдят и кобольдинь, и все с ужасными вывихами. Печальное зрелище. Вы можете только удивляться, как это вы обмишурились, оценивая размеры хижины. Комната столь гигантская, что вы даже не видите противоположной стены, и все вокруг полно хнычущих кобольдов. Но вы берете себя в руки, затем берете пациента и начинаете дергать и поворачивать… Самое время оставить вашего героя одного.

Очевидно, ему будет чем заняться. И его определенно ожидает великая награда, когда он вправит последний сустав. Но скорее всего кто-то другой отыщет Источник Молодости и возродит эти земли. А у кобольда с его многочисленными женами наверняка будут бесчисленные отпрыски, и все они будут снова и снова страдать от вывихов. А вам тем временем стоит начать приключение заново с новым героем.
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Осторожно крадетесь за ним, но вдруг из-за густых кустов на вас бросаются и валят на землю шестеро серых уродцев. 

Вы угодили в засаду болотных хмырей. Вы можете сражаться, но, во-первых, причинить им вред может лишь волшебное оружие, во-вторых, в первом раунде могут действовать только хмыри. Сбежать нельзя, зато всегда можно сдаться (параграф 128).
Болотные хмыри (6): MU: 7, LE: 9, RS: 0, AT: 6, PA: 4, TP: 1W. 


Если хмырь при атаке выбрасывает 1, и атака успешна, он вас кусает – сразу перейдите на параграф 24.

В случае гибели вашего героя запишите номер этого параграфа и отправляйтесь на параграф 134.


Если вы одолеете хмырей, прочтите параграф 26. 
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Сможете ли вы достаточно быстро нырнуть в густой камыш, зависит от вашей Ловкости. Сделайте проверку.

Была ли она удачной (параграф 3)? Если нет, вам придется продолжить бой с линдвурмом. Однако вы можете продолжать пытаться удрать в каждом раунде боя вместо своей атаки. Параграф 65.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 89) или налево (параграф 155)?
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Нет, какой смысл? Почему вы хотите сжечь своего героя, когда он был так близко к цели? Возвращайтесь на параграф 119 и придумайте что-то другое!
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Бук затрясся от корней до вершины, и из дупла со звоном хлынул поток денег, пока перед вами не образовалась гора монет – сплошь крейцеры (0,1 гелера). Увидев ваше разочарование, дерево смущенно отвечает:
- Дукаты у меня не выходят.

- Но как я унесу эту кучу?

Хороший вопрос. Один крейцер весит 0,1 унции. В рюкзак можно напихать максимум 150 крейцеров, в холщовый мешок 650, а в кожаную сумку 900.

Собрав деньги, можете отправиться в направлении болот (параграф 17) или на звук рога (параграф 157).
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Вы буквально взрываетесь действием, на миг ошарашив всех присутствующих. Но затем вас одновременно атакуют трое хмырей.
Болотные хмыри (3): MU: 7, LE: 9, RS: 0, AT: 6, PA: 4, TP: 1W. 


Не волшебное оружие не может повредить хмырям. Если хмырь при атаке выбрасывает единицу, он вас кусает – если вы не сможете парировать укус, сразу отправляйтесь на параграф 24.

Если одолеете всех троих, можете пробиться к костру, чтобы запрыгнуть в него (параграф 78) или обождать (параграф 85).


Можете и капитулировать, в таком случае прочтите параграф 29.


Если же вас одолели, запишите номер этого параграф и переходите на параграф 134.
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Выхватив оружие, устремляетесь на мертвяков и прокладываете себе дорогу сквозь их ряды. Но они вас не трогают, и вы удираете из деревни в туман.


Параграф 137.
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- Старуха, я все равно пойду. Скажи, где мне его искать, а остальное уже мои проблемы.


- Ты должен искать его сам.


Слышится какое-то блеяние, горб старухи трясется.


Собираетесь выбить ответ силой (параграф 125) или продолжите вежливые расспросы (параграф 23).
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Рассказываете им, что неподалеку идет богатый торговый караван, с которого можно получить намного больше, чем с такого горемыки, как вы.


- Придурок, и как же мы вдвоем остановим и ограбим караван? Нет, лучше уж синичка в руках. Так что, пташка, не трепыхайся.


Не сработало. Вам больше ничего не остается, как сдаться (параграф 169), удрать (параграф 47) или сражаться (параграф 71).
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Вытаскиваешь протекающее ведро с водой и пробуешь ее. Разлается голос:


- Это не вода жизни, которую ты ищешь. 

На пороге стоит сгорбленная старушка. Параграф 22.
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Позади костра гротескная орда собралась вокруг странного огня, горящего синим. Чтобы попасть туда (параграф 90) вам нужно сперва одолеть шестерых болотных хмырей.

Если вас одолеют, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.

Сбежать вы не можете, зато можете сдаться – параграф 29.
Болотные хмыри (6): MU: 7, LE: 9, RS: 0, AT: 6, PA: 4, TP: 1W. 


Не волшебное оружие не может причинить им вреда. Если атакующий вас хмырь выбросит единицу, а вы  не сможете парировать эту атаку, он вас кусает – параграф 24.
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Армия жуков, мокриц, многоножек, муравьев, скорпионов, пауков и прочей мелкой дряни ползет к вам, щелкая челюстями. Зрелище блестящих панцирей, набухших ядовитых желез, обнаженных, бритвенно острых клешней и жал, и издаваемый оглушительный грохот просто очаровывает. И их тут много… Ладно, а что вы собрались делать? Увы, но прямая схватка с ними явно не для вас. Поэтому посмотрите другой дом – параграф 57.
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Старик торопится. Выглянув в окно, он внезапно побледнел – снаружи собирается кошмарная толпа. Костлявые фигуры нежити выныривают из тумана и направляются к дому.

- Они здесь, они пришли… - завизжав, он бросается к деревенской площади.


Последуете за ним (параграф 92) или покинете деревню (параграф 140)?
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- Меч неплохо лежит в руке, - говорите буку.


- Великолепное оружие, верно? Его зовут «Лупило» (Triff).

Вы можете фехтовать «Лупилом» столь хорошо, что ваши противники не смогут парировать, если ваша атака будет успешной.

Меч «Лупило»: TP: 1W+4, Вес: 60 унций, AT: -3, PA: 0, Поломка 2. 


- В бутылке налита вода из Источника Молодости, – бесценная влага насчитывает 8 глотков. Каждый глоток восстанавливает одно очко жизни. – Линдвурм хранил бутылку из сентиментальности. Он скучал по тем временам, когда Источник бил, а он был князем этих земель. Но ныне эти места зачарованы, заколдованы и прокляты. Но разрушить чары нетрудно. Достаточно, чтобы кто-то прыгнул в «синее пламя». Но кто в наши дни готов пожертвовать своим комфортом ради правого дела?

- Где это «синее пламя»?


- Вроде бы в лагере болотных хмырей. Не знаю, где это. Деревья, знаешь ли, не прогуливаются по окрестностям. Но я могу отсыпать тебе денег, сколько пожелаешь. Так как, сыпать?

Сыпать? Параграф 79.


Также вы можете поискать лагерь хмырей (параграф 17) или пойти на звук рога (параграф 157).
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 14) или налево (параграф 53)?
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В синем пламени виднеется образ бьющего источника. Источник Молодости. Так близко, но все равно вне досягаемости – ведь вас атакуют девять болотных хмырей.

Если вы всех одолеете, то можете броситься в пламя – параграф 170.
Если вас одолеют, запишите номер этого параграфа и прочтите параграф 134.

Сбежать вы не можете, зато можете сдаться – параграф 29.
Болотные хмыри (9): MU: 7, LE: 9, RS: 0, AT: 6, PA: 4, TP: 1W. 


Не волшебное оружие не может причинить им вреда. Если атакующий вас хмырь выбросит единицу, а вы  не сможете парировать эту атаку, он вас кусает – параграф 24.
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Ваша маскировка принесла свои плоды – с пронзительными воплями все разбегаются. На короткое время путь свободен.


Хотите броситься в пылающий костер (параграф 63) или будете пробиваться дальше (параграф 154)?
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На деревенской площади старика уже окружили несколько нежитей. Они прибывают со всех сторон, и несть им числа. Из черных провалов ртов льется заунывный вой.


Попытаетесь прорваться сквозь их ряды и затеряться в деревне (параграф 81) или останетесь со стариком (параграф 158)?
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Туман сгущается сильнее, воздух совсем неподвижен. Чу! Звук чьих-то шагов. Сквозь пелену тумана различаете странное существо, бегом приближающееся к вам, а затем снова удаляющееся.

Броситесь в погоню (параграф 20), подождете (параграф 114) или попытаетесь выбраться из этой глуши (параграф 15)?
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Снаружи здание выглядит внушительно. Крупные каменные блоки тщательно уложены друг на друга, свидетельствуя о немалом мастерстве.


Открыты два входа: главный портал (параграф 18) и боковая дверь (параграф 118).
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Вы не успеваете даже спросить, нет ли здесь в окрестностях Источника Жизни, как старуха разворачивается и топает прочь.


Пойдете за ней (параграф 125) или поищите иной путь (параграф 152)?
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- Что? Бессовестный человек, вломился в мой дом, да еще и отказывает в моей просьбе? Проваливай, покуда цел!


Хотите вступить с ним в бой (параграф 45) или выполните его просьбу? Также вы можете выбрать для поисков другой дом (параграф 57).
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Но не успеваете вы далеко отойти, как вода возле вас забурлила, и перед вами с бульканьем выныривает змеиная голова размером с лошадиную.

Не раздумывая выхватите оружие и атакуете (параграф 65), удерете (параграф 76) или немного подумаете (параграф 168)?
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Моментально выхватываете кость, дотрагиваетесь до болотного хмыря и произносите заклинание. Уродец расползается кучей грязи и копошащихся червей. Параграф 129.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку. Пойдете направо (параграф 145) или налево (параграф 14)?
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Утро серое и зловещее. Из озера поднимаются клубы тумана. Не видно никого живого, не слышно ни звука. Но чу! Вдали трубит рог!

Разминаете застывшие суставы и растираете замерзшие конечности. Теперь можно наскоро позавтракать из ваших запасов.


Если вчера у вас была болотная лихорадка, вам на параграф 55.


Если нет, щупаете лоб – не выступил ли холодный пот? Бросьте двадцатигранник. Если выпавшее число превышает вашу жизненную энергию, вы заболели. Отправляйтесь на параграф 55.


Если вы сумели совладать с хворью, прочите параграф 108.
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Возьмите любое игровое поле с цифрами, один шестигранник и две фигурки. Одна для вас, вторая – разбойники. Поставьте обе фигурки на отметку ноль и двигайте их по очереди к номеру 26 согласно выпавшим на кубике числам. Сначала бросаете за себя, потом за разбойников. Если вы достигнете номера 26, ни разу не пересекшись с разбойниками, значит вы убежали и можете выбрать другую дорогу на предыдущей развилке – параграф 7.


Однако, если они вас настигли, вы должны сражаться с ними, пока они не сбегут (они удирают, если у обоих остается меньше десяти очков жизни). Затем вы можете продолжать путешествие – параграф 116.
Еще раз разбойники (2): MU: 11, LE: 30, RS: 2, AT: 9, PA: 7, TP: 1W+3 .  


Если вы падете в бою – параграф 134.
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В центре горит и полыхает огромный костер, рассыпая снопы искр. Вокруг вертятся, пляшут, судачат, визжат участники этого шабаша. Кошмарное зрелище морщинистых серых карликов, надо полагать болотных хмырей, и истощенных людей, которые, тем не менее, похоже, искренне веселятся. Несколько хмырей снуют вокруг или жрут недоваренное мясо из пузатых котлов. Время от времени звук рога приветствует новых гостей.

Если вы понятия не имеете, что вам делать на этом шабаше, тогда покиньте это место и отправляйтесь на параграф 26.


В противном случае продумайте свои действия и отправляйтесь на параграф 119.
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Взор старика совсем уж безумный, а круг живых мертвецов стал еще теснее. Выхватываете оружие, но внезапно цепенеете. Старик тоже стоит столбом перед толпой, чей вой сейчас затих. Молчаливые и мертвые, таращатся они на него пустыми глазницами. Затем волшебник падает замертво. Мертвецы забирают его тело и уходят в болото – вскоре туман поглощает их. Ваше оцепенение проходит, и вокруг вновь темно и тихо, как будто ничего и не было. Можете продолжить поиск колдовской книги (параграф 147) или покинуть это место (параграф 137).
104

Вода в колодце солоноватая и затхлая. Вряд ли подобный аромат будет у воды жизни.


Теперь можете отдохнуть (параграф 40) или осмотреть дома (параграф 57).
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Теперь можете поговорить со старушкой. Узнаете, что в свое время она с мужем переселилась сюда, и теперь она живет с дочкой.


- А где твой муж?


- В свое время я покажу тебе его.


- Ты можешь предсказывать будущее?


Она бросает в огонь порошок. Чем-то запахло, и старушка теряет сознание. Через какое-то время она начинает бормотать: «Прежде, чем ты сыщешь Источник Жизни, ты обрящишь смерть»! Ничего себе, напророчила! Попробуете зарубить бабку (параграф 10), отправитесь, не мешкая, в болото (параграф 15) или тихонько подождете, что будет дальше (параграф 82)?
106

Дорога становится более топкой. Неожиданно из-за кустов выскакивают два разбойника, перекрывая путь.


- Стой! Если по доброй воле отдашь свои вещи, мы сохраним тебе жизнь!


Парень и тетка в кожаных куртках грозят вам щербатыми саблями.


Сделаете, что велят (параграф 169) или растолкуете им разницу между доброй сталью у вас и ржавым хламом у них (параграф 71)?


Разумеется, можно попробовать удрать – параграф 47.


А возможно, удастся заговорить им зубы – параграф 136.
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Сделайте проверку Мудрости. В случае успеха прочтите параграф 127, при неудаче параграф 19.
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Под своим деревом видите маленькую серую фигуру, рассматривающую вас желтыми глазами. Но пока вы спускаетесь, незнакомец исчезает.

Можете попробовать пойти по его следам (параграф 167), либо освежиться водой и продолжить свои поиски (параграф 113).
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Выбираетесь на берег. Здесь раскинула свои искривленные ветви старая ива. Возле нее уходит в болото тропинка.


Как раз с той стороны и звучит рог. Если пойдете по тропинке, отправляйтесь на параграф 157.


Также можно пройти мимо ивы и углубиться в неизведанные топи (параграф 12).
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 64) или налево (параграф 77)?
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Она отвечает, что тоже вас любит, и продолжает распутывать узел. Но похоже у нее возникли с этим проблемы, потому что с губ ее срывается неподобающее слово. Параграф 39.
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- Ах, наконец-то кто-то вспомнил о должных манерах, - печально молвит животное. – Отвечай, чего же ты ищешь в моих краях? – и прежде чем вы успеваете ответить, оно продолжает, - Знай же, что я – господин этой земли, заслуживающий всевозможного уважения! – и с угрозой добавляет, - И однажды я проучу эту стаю болотных хмырей… Ах, где же те златые времена, когда бил Источник Молодости, а у меня, короля всех змиев, была свита. Но когда источник был проклят, моя сила существенно уменьшилась, так-то дружок, - доверительно обращается он к вам. – Молчишь, да, а ведь это правда. Болотные хмыри извратили силы источника, а теперь моя власть под вопросом, – тут он хитро смотрит на вас. – Сегодня источник это огонь, но не простой. Он горит синим пламенем, и когда храбрец окажется в его пламени, чары разрушатся, и весь этот край будет вновь прекрасным. Разумеется, храбреца ожидает награда…

Вы спрашиваете, где этот огонь.


- Ступай прямо сквозь камыш, пока не выйдешь к старой иве, дальше все прямо и окажешься прямиком там. Но будь осторожен, этим утром повсюду шныряют стаи серых хмырей. Должно быть, готовится нечто особенное. Удачи!

Подмигнув на прощание, он снова уходит под воду. Параграф 41.
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Вы медленно пробираетесь сквозь высокие камыши, осторожно разводя прочные стебли, пока дальнейший путь не преграждает толстая ветка. Можно перебраться через нее, но тут вы замечаете ползущую по ветке крупную змею.

Сделайте паузу и подумайте: поклониться гаду (параграф 51), перелезть через ветку (параграф 60) или обойти такое опасное место стороной (параграф 97)?
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Из невидимого окружения доносятся звуки, в которых вы с облегчением узнаете природный шум. Странное чириканье, должно быть, издает птица. Завывание? Наверное, волк. А это еще что такое?!! Перед вами неожиданно вырисовывается чудовище, о котором вы никогда не слышали, не говоря о том, чтобы видеть. Четыре тонкие ножки несут массивный корпус с огромными крыльями, мягко покачивающимися на ветру. Из головы торчат странные усики с тоненькими ресничками, а в центре головы пляшут три пылающих глаза и клюв, с которым вам совершенно неохота знакомиться поближе.

Атакуете монстра (параграф 36), подождете, не нападет ли он (параграф 117) или попробуете спастись бегством (параграф 61)?
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Каша вкусная. И сытная – получаете восемь LP (даже сверх базовых). Дальше параграф 105.
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Над болотом стелется туман, и каркает воронье. Через какое-то время видите впереди хижину. В окошке горит свет.

Направите свои стопы к дому (параграф 8) или пройдете мимо (параграф 7)?
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Тварь не двигается. Хоть она и не сводит с вас глаз, больше ничего не происходит.


Можете попытаться выяснить ее намерения (параграф 36) или продолжить свой путь (параграф 166).
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Вы находитесь в келье жреца. В небольшой комнате есть резная, хотя и изрядно подпорченная древоточцами скамья и сломанный табурет. Сверху висит деревянная полоска с платяными крючками. Из-под люка возле входа доносится храп с присвистом.

Можете открыть люк (параграф 68), пройти в главное помещение (параграф 18) или осмотреть другой дом (параграф 57).
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Судя по доносящимся из толпы крикам, прибыла невеста на свадьбу.


Вы уже решили, как проникнуть к хороводу?


Можно накинуть оделяло или плащ на рюкзак за спиной, замаскировавшись под «горбатого» свадебного гостя (параграф 148).


Но можно не таясь и открыто выйти к ним (параграф 29).

Или можно выдать себя за вернувшегося Эрдога Хардана, колдуна и основателя местной общины (параграф 54).


А может у вас есть шкура линдвурма? Натяните шкуру, устремитесь в толпу и посмотрите, что будет (параграф 91).


Ну и самый прямолинейный подход, конечно же, лобовая атака (параграф 80).
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Так жаль вашего симпатичного героя! Но никакие причитания нам не помогут. Создайте нового героя и начните сначала.
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С потолка и стен свисают связки сушащихся трав, и эти же травы, уже толченые, можно увидеть в посудинах на грубой деревянной полке. Еще там стоят большие и малые миски, бутылки и кувшины с мазью, а пламя в открытом очаге бросает зыбкие тени. На огне кипит котелок с бурой кашей. Старушка предлагает тебе каши. Согласишься (параграф 115) или откажешься (параграф 171)?
122


Вновь впереди пробирается сквозь туман серая фигура.


Можете последовать за ней (параграф 67) или углубиться в болота (параграф 12).
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Только вы собираетесь покинуть это мрачное место, как вас окликает хриплый голос. К вам бежит старик (возможно, вы уже встречались). Он нашел место в каменном доме, где лежит сокровище, теперь он хочет, что вы помогли его выкопать.

Скажете, что вам нет дела до сокровища (параграф 164) или согласитесь и пойдете с ним (параграф 149)?
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А старику, похоже, эти места вполне знакомы. Сверяясь с одному ему ведомыми приметами, он уверенно топает к цели.


Вы приходите в менее туманное место. Старик неожиданно исчезает. Дальше параграф 28.
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Бабка бросается наутек, развив совершенно неожиданную прыть. Она легко перемахивает через окна трясины – а для вас это не так-то просто.

Сделайте проверку Ловкости.


В случае успеха прочтите параграф 33, при неудаче параграф 48.
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- Вы чё, сявки, вконец оборзели? Совсем рамсы попутали? Так я живо вам пасть порву, моргалы выколю – на лекарства всю жизнь работать будете! Канайте отсюда, редиски позорные!

Сыграно убедительно. Фигуры в лохмотьях съежились и испарились. Можете продолжать путешествие в параграфе 116.
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Вам ясно, что пение с подобным привлекающим магическим эффектом должно быть песней сирен, заманивающих людей на погибель.


Можете развернуться и пойти на крик о помощи (параграф 35).


Или же прекрасное пение столь вам полюбилось, что вы не желаете ему противиться (параграф 19)?
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Но как только вы опускаете оружие в знак капитуляции, серые с молниеносной быстротой налетают на вас.


Параграф 24.
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Ваша уловка сработала. Теперь вы можете свободно перемещаться по лагерю болотных хмырей.

Хотите прыгнуть в праздничный костер (параграф 78) или пройдете за него (параграф 162)?
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 139) или налево (параграф 145)?
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Ну вы даете! Однако мы сейчас не в гостях у Мюнхгаузена, который любил потешить гостей подобными захватывающими небылицами. По его словам, как-то он умудрился вытащить из болота себя с конем за косичку. Косичка-то у вас может и есть, да только руки не свободны. Лучше подождите, сейчас произойдет нечто еще более невероятное. Параграф 66.
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Вы снова вернулись к озеру. И снова оно затянуто туманом. Теперь решайте, пойдете в камыши (параграф 97) или поищите дорогу возле старой ивы (параграф 109).
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Вскоре вы откапываете запечатанный пергаментом керамический горшок.

Откроете его (параграф 50) или отложите в сторону и продолжите раскопки (параграф 4)?
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Вы погружаетесь во тьму. В конце длинного туннеля возникает свет. Идете к нему и входите в цветущий сад. Там журчит источник. Пьете из него и стразу чувствуете себя здоровым и бодрым. Затем ложитесь и спите.


Вновь открываете глаза под синим небом северной Авентурии на лугу возле дороги на Тъёлмар. Вот так сюрприз! Обратно в Тъёлмар вас довозит крестьянин на своей телеге, и вы клянетесь никогда больше не входить в эти зловещие болота.

Вы были свидетелем могучего волшебства Источника Жизни. Он не только воскресил вашего героя, спася от неминуемой гибели, но исцелил все раны и болезни в том Междумирье, куда его занесло (можете снова использовать базовые значения героя). А затем герой вернулся, имея лишь то, с чем начинал приключение. Однако, очков приключения у него не отнять, и они равны номеру параграфа, на котором он покинул игру.

Если хотите начать приключение заново – начинайте! Однако, вам понадобится новый герой!
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Сознание медленно возвращается к вам. Над собой видите низкую крышу деревянной хижины. Горбатая старуха, наклонившись к вам, дает выпить чего покрепче. Выпитое прибавляет вам бодрости.


Хихикнув, старуха говорит вам:

- Похоже, ты почти отыскал Источник Жизни. 


- Ты смеешься надо мной, бабушка, но спасибо, что спасла.


- Не я, моя дочка.


- Да благословятся ее сильные руки! – восклицаете вы. 


В хижине витает приятный запах пищи. Осматриваетесь. Параграф 121.
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И о чем же вы будете с ними говорить?


Взовете к их состраданию – параграф 21.


Попытаетесь направить их внимание на торговый обоз – параграф 83.


Возьмете на понт – параграф 126.


Польстите им – параграф 34.
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Жуткий поселок остался позади. Вскоре вам попадается тропинка, петляющая средь окон трясины. Доходите по ней до развилки.

Пойдете направо (параграф 145) или налево (параграф 110)?
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Идите на параграф 39.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 155) или налево (параграф 110)?
140

С околицы поселка ковыляют, завывая, неупокоенные.


Попробуете прорваться сквозь их ряды (параграф 81) или побежите к старику на деревенскую площадь (параграф 92)?
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Отправляетесь своей дорогой и высматриваете Источник Жизни. Это приводит вас в место, где туман немного реже (параграф 28).
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Вам удается выбраться, однако вы порезались об острый стебель.


Теряете три очка жизни. Считаете, что с вас хватит и пора возвращаться в Тъёлмар (параграф 15) или продолжите поиски (параграф 93)?
143

Ее раны затягиваются быстрее, чем вы успеваете их наносить. Ее жизненная энергия совсем не убывает. Вы должны сдаться.


- Тебе не одолеть меня.


Дальше параграф 23.
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Дом оказался полностью разрушенным. Пол совершенно завален обломками и мусором, и дальнейшие поиски требуют тщательной расчистки. Выберите другой дом (параграф 57).
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 161) или налево (параграф 49)?
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- Эй ты, давай убирайся, покуда не пришел линдвурм!

Кто это говорит? Вокруг никого не видно.


- Он хранит тут свои сокровища и убьет любого, кто здесь окажется, - да это же бук говорит с вами! – Хочешь взглянуть на них?


В дереве огромное дупло, внутри которого видны меч и бутылка.


- Это колдовской меч, но…


(Если вы уже сражались с линдвурмом и одолели его, дальше читайте параграф 88).

Громкий свист прерывает разговорчивое дерево. Прямо над вами в тумане кружит линдвурм. Его чешуйчатое тело элегантно скользит по воздуху.


- Ты, грабитель, что хочет украсть мои сокровища, а ну стоять! – и он набрасывается на вас с острыми когтями. Если хотите схватить колдовской меч, вы еще успеваете это сделать. Однако, вы не знаете, что это за оружие и какие на нем чары. Параграф 70.
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После усердных раскопок вы находите ларец. Исходящая от него мощь заставляет вас вздрогнуть. Вынимаете книгу и пролистываете хрупкие страницы. Но почерк не разобрать, а странные иллюстрации вызывают лишь изумление. Для вас она бесполезна. Забирайте ее – книга большая и тяжелая (400 унций) – или оставьте здесь. Теперь вы можете покинуть деревню. Параграф 137.
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Позаботившись, чтобы ваш «горб» торчал как надо, отправляетесь к шумному сборищу – похоже, никому до вас нет дела. Стоп, почти никому! От вас не отходит болотный хмырь, вьется вокруг и пристально вас рассматривает. Наконец он бормочет что-то вроде: «Ну-ка, магия моя, что на сердце у врага» (Sensibar…)!


Проверьте Мудрость болотного хмыря (она равна двенадцати). В случае успеха ему удается проникнуть в ваши эмоции и узнать, что вы настроены враждебно – параграф 29. В противном случае прочтите параграф 129.
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Где вы хотите начать поиски?


В том месте, где уже копает старик (параграф 87), в куче щебня посреди комнаты (параграф 133) или разберете груду кирпичей у входа (параграф 4)?
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И снова человечек издает блаженный вздох:


- Ммм, великолепно. Теперь последняя просьба. Если выполнишь и ее, получишь щедрую награду. Видишь мой нос?


Конечно, видите – он повернут ноздрями вверх. В дождь, должно быть, его хозяин не может выйти на улицу. 


- Ты не повернешь его вниз?


Повернете (параграф 74) или нет (параграф 45)?
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Стучишься. Дверь открывается, и появляется сгорбленная старушка.


- Ты не найдешь здесь того, что ищешь.


Параграф 22.
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Забредаете на болотистый участок, и тропинка исчезает в грязи.


Пойдете дальше (параграф 93) или поищете другой путь (параграф 48)?
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Человечек сдается. Он Гиррит, кобольд, и никогда еще не получал на орехи. В восхищении, он хочет сделать вам подарок – открывает ящик стола и достает оттуда кость.


- Это хмыризатор. Если использовать его в бою как дубинку, он обращает болотных хмырей в грязь и червей. Не забывай всякий раз приговаривать: «Сотворенный из кучи червей расколдуйся назад поскорей»!

Кость обладает показателями дубинки (Knüppel).


Поблагодарив кобольда, добавляете кость к своему имуществу и покидаете дом Гиррита. Параграф 57.
154


Проходите мимо костра, но тут кое-кто из хмырей замечает, что с предполагаемым линдвурмом что-то не так. Вас атакуют.

Шкура повышает ваш уровень защиты (RS) на три очка. Также она защитит вас от укусов болотных хмырей. Если любой из ваших противников во время атаки выбросит ровно показатель своей атаки (то есть шесть), он успешно стягивает с вас шкуру. Все остальное узнаете на параграфе 85.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.

Пойдете направо (параграф 53) или налево (параграф 64)?
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Может подобный поступок и благороден, но сейчас не время умирать. Напротив, ждите дальнейших событий. Параграф 66.
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Осторожно крадетесь. До вас доносятся голоса и потрескивание костра. Снова и снова трубит рог. Кустарник здесь малость погуще, так что вам есть, где затаиться. Впереди полыхает костер, у которого собралась толпа. Еще пара шагов вперед, и вам предстает беспорядочная суета как на городской площади.

Параграф 102.
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Нежить медленно приближается. Старик закрывает глаза и пытается что-то пробормотать, делая пассы руками. На его лице появляется страх – заклинание не сработало.


- Быстрее, ты все еще можешь успеть. Возвращайся в каменный дом и копай, там где я. Там должен быть ларец, в нем книга, колдовская книга, моя колдовская книга, ибо аз есмь Эрдог Хардан! Принеси ее сюда, лишь она может нас спасти!


Подчинитесь его приказу (параграф 43), останетесь со стариком (параграф 103) или попытаетесь прорваться сквозь ряды нежити (параграф 81)?
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Осторожно пробираетесь дальше, но тут вас окликают. Обернувшись, видите горбатую старуху в каких-то лохмотьях. Она шипит:


- Убирайся, здесь ты ничего не потерял. Завтра свадьба моей дочери, и если ты к тому времени не исчезнешь, то будешь главным блюдом!


Обойдетесь с бабкой грубо (параграф 125) или переведете разговор в более спокойное русло (параграф 72)?
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Что-то разбудило вас. Открыв горящие глаза, напряженно всматриваетесь. Ночь ясная, луна бросает свое отражение на воду. Но что-то движется перед луной. Напоминающий змею зверь с широко раскрытыми крыльями преследует в ночи птицу. Пронзительно звучит предсмертный вопль. Быстрым укусом драконовидная тварь ловит добычу и ныряет в озеро. Длинное тело со сложенными крыльями уходит под воду, посылая к берегу волну, затем все успокаивается. Ждете какое-то время, вдруг еще что произойдет, но, в конце концов, сон одолевает вас. 

За не самую спокойную ночь восстановите один шестигранник жизненной энергии. Параграф 100.
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Посреди болот и туманов выходите на развилку.


Пойдете направо (параграф 77) или налево (параграф 139)?
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В удалении за обычным костром вокруг синего пламени собралась странная группа. Не привлекая внимания, шагаете к ним, и вам открывается неожиданная картина. Синее пламя горит над ямой с водой. Мерцающее зарево заливает жуткий хоровод магическим светом. Пока вы, опешив, стоите, раздается резкий крик: «Тут у нас человек»! Кричит встреченная вами вчера старуха. На ее плечах восседает отвратительный хмырь.

- Вот ты и нашел свой источник, да только тебе это уже не поможет – мы тебя сейчас съедим!

Но пока не случилось это прискорбное событие, вы еще имеете выбор: обнажить оружие и сразиться с болотными хмырями (параграф 90) или капитулировать (параграф 29).
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Ощупью пробираясь в воде, добираетесь до места, где в стену вделан дырявый кирпич. И чем вы к нему ближе, тем звуки сильнее. Тут-то до вас доходит, что же это за храп с присвистом – за этим кирпичом видимо есть вентиляционный ход, послуживший ветру призрачной флейтой.

Обогатившись столь ценным знанием, бредете обратно к лестнице, но тут спотыкаетесь обо что-то мягкое.

Можете выудить свою находку (параграф 11) или забыть о ней и осмотреть главное помещение храма (параграф 18) или другое здание (параграф 57).
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Старик пристально посмотрел вам в глаза и пробормотал что-то вроде «баннпаладин»…

Старик произнес заклинание. Устоять перед ним вы можете, только если на трех шестигранниках в сумме с вашей Устойчивостью к Колдовству (Мудрость+удвоенный уровень) выпадет больше 26.


Если вы устояли, то можете покинуть это место (параграф 137) или осмотреть другой дом в деревне (параграф 57).


В случае неудачи прочтите следующее:


Людям надо помогать. В данный момент вы не можете представить ничего чудеснее, чем служба этому старцу (параграф 149).
165


Разбойники не привыкли к столь упорному сопротивлению. Они бросаются в разные стороны, а вы можете продолжать свое путешествие.


Параграф 116.
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Пройдя совсем немного, слышите четкие голоса – и очень милые. Поют женщины и весьма неплохо. Собираетесь подойти к ним, но слышите другой голос – хриплый мужской крик о помощи. На какой голос пойдете:

Пение (параграф 107) или крик о помощи (параграф 35).
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Существо перед вами скользит сквозь камыши, явно прокладывая путь в сторону болота. Неожиданно запахло дымом. Снова звучит рог, на этот раз ближе.

Можете последовать за существом (параграф 67), остаться у озера (параграф 3) или двинуть в неведомые болота (параграф 122).
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Голова вырастает из воды и угрожающее нависает над вами на тонкой шее. Вас осеняет – как насчет поклониться и вежливо поприветствовать животину?


Хотите последовать внезапному озарению (параграф 112) или пустить в ход надежное оружие? Однако в таком случае ваш противник получает право на атаку, которую вы не сможете парировать – параграф 65.
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Разбойники забирают у вас все, кроме рубахи, штанов и башмаков.

Если сейчас вы сдадитесь и вернетесь в Тъёлмар просить милостыню на дорогу домой, то для вас это приключение навечно окончено.


Если же подобное испытание вас не сломило, выломайте себе дубину в качестве оружия (характеристики см. в правилах, Knüppel) и топайте в туманную, болотистую местность перед вами. Параграф 116.
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Последнее, что вы слышите, бросившись в синее пламя – затихающий вой ярости. Вспышка света, и ваше сознание покидает вас. Теперь читайте «Завершение».
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Старуха лишь покачала головой, услышав ваш отказ, однако не обиделась. Дальше параграф 105. 
Завершение


Нежное журчание доносится до ваших ушей. Открываете глаза. Солнце больно бьет по отвыкшей от яркого света сетчатке. Но вы живы. Сладкие ароматы проникают вам в нос, потому что вы лежите в цветущем саду. Но ради всего святого, как?.. И да, «синее пламя», болото?.. Куда пропало болото?

Приближается стройная фигура.

- Не удивляйся, ты находишься там же, где был вчера.


Он похожа на… Да, на девушку, которую вчера выдавали замуж. Только она намного прекрасней чем вчера, и больше не печалится.


- Проклятие снято. Нет больше болотных хмырей, тумана, нежити и синего пламени. Источник снова бьет и дарит свою омолаживающую силу природе. Погляди, как все растет и цветет!


И действительно в круглом каменном бассейне, выложенном мозаикой, весело плещет высокий фонтан. Повсюду вокруг цветут цветы и растут молодые деревца. Воздух полон гудением насекомых и задорным щебетом птиц, от которых вы уже успели отвыкнуть.


- Ты освободил эти края, спасибо тебе за это.


Она протягивает тебе простенькое серебряное колечко.


- Это твоя вторая жизнь. Если ты утратишь свою, кольцо даст тебе новую. Оно действует лишь один раз, потом его сила исчерпается.


- Почему ты здесь, и почему ты сама не бросилась в пламя? – спрашиваете ее.


- Моя мать никогда не рассказывала это предание. При моем рождении ей было видение, что однажды я принесу избавление и стану хранительницей Источника. Но хмыри нашли ее дом, укусили и поработили мою мать. Они также решили взять меня в жены, как только я достаточно вырасту. Так они сумели бы не дать сбыться пророчеству. Но они ошиблись.

Освежаетесь из величественного Источника, и его силы исцеляют все ваши раны и болезни.

Можете восстановить значения своих атрибутов.


Более того, волшебная влага навеки повышает вашу жизненную энергию на один шестигранник. Ну и заодно уж ваш герой получает 170 очков приключения за достижение своей цели.


Любые найденные сокровища он может оставить себе за исключением колдовской книги Эрдога Хардана, чьи злые силы больше не будут действовать в Авентурии.


И небольшое дополнение для тех, кто повстречал в болоте говорящий бук:

На обратном пути в Тъёлмар вы вновь приходите к стерегущему сокровища линдвурма буку. Место так изменилось, почти  не узнать. Прежний остров в болоте теперь невысокий холм, на котором ветер колышет траву. Семь жутких кольев теперь просто гладкие деревянные шесты, вбитые в землю, и не знающий их истории может и не понять, что они тут делают.

- Привет, действительно великое дело, то, что ты сделал. Теперь эта местность хотя бы снова нормальная. И кстати, я теперь могу выплевывать талеры вместо крейцеров, хочешь посмотреть?


Дерево кашляет, и из дупла вылетает серебряный талер.

- Я могу делать по одному в день. Если подождешь несколько лет, я сделаю тебя богачом!


- Нет, спасибо, у меня нет столько времени.


- Жаль, до свидания.


И вы направляетесь по дороге к новым приключениям.
